Жизнь как пример для подражания

Жанна КОРОЛЕВА

1 марта моя бабушка Галина Александровна Королева отметит 90-летний юбилей в кругу своей большой семьи.

Она родилась в деревне Межник Вондокурского сельсовета. В 1932 году, спасаясь от принудительной коллективизации, семья переехала в Котлас. Родители работали, строили дом, Галя и ее старший брат Николай учились. Привычную жизнь разрушила война. Эту историю я слышала от бабушки много раз.

- Я запомнила начало войны на всю жизнь, - рассказывает она. - Мне было 16 лет. В июне 1941 года мы с подружкой поехали на пароходе в гости к родственникам в Архангельск. Цвела сирень, и весь пароход буквально утопал в букетах. На пристанях нас встречали радостными песнями. 22 июня мы были в театре. Вдруг прямо во время спектакля военных, находившихся в зрительном зале, стали вызывать в части, а потом пьесу прервали и объявили о начале войны. Нужно было возвращаться домой, но мы не взяли с собой паспорта. Дядя договорился с капитаном, который согласился довезти нас в Котлас на палубе. Мы плыли через те же самые деревни, но вместо радостных приветствий везде стоял вой женщин, провожавших своих родных на фронт.

Отца призвали в первый же месяц, потом брат ушел добровольцем (в 1943-м он погиб в Белоруссии), маму отправили на трудовой фронт. Занятия в школе практически прекратились, вместо уроков дети работали на колхозных полях.



Этот букет из овощей Галине Александровне подарил ее бывший коллега на день рождения.

В октябре 1942 года Галя пошла работать в депо, где по карточке давали 800 грамм хлеба. «В основном там трудились подростки, делали осмотр и текущий ремонт паровозов. Составы приходили круглосуточно, поэтому иногда мы неделями не выходили из депо, так и спали все около печки. Конечно, здоровье подорвали. Все мальчики, которым в те годы было лет по 12, давно уже умерли».

За работу в те трудные

годы Галину Александровнаградили медалью «За доблестный труд». После войны она окончила курсы бухгалтеров, вступила в партию, вышла замуж за фронтовика, воевавшего в Заполярье, родила двоих сыновей. Несколько лет трудилась в управлении Печорской железной дороги, а в 1958 году пришла в ОРС Северного речного пароходства и проработала там 22 года до выхода на пенсию. Начинала в отделе кадров,

потом была директором столовой, затем - начальником общественного питания. Заочно окончила техникум советской торговли. Постигала тонкости работы в общепите во время курсов повышения квалификации в Москве и Ленинграде.

Она всегда много работала (общий трудовой стаж 46 лет), при этом успевала заниматься домом, семьей, партийной работой и общественной деятельностью.

Глядя на свою необыкновенную бабушку, я пытаюсь разгадать тайну ее активного долголетия. Думаю, все дело в ее доброте и любви к жизни и людям. Она успела сделать все: вырастила прекрасных сыновей, обустроила дачу, прошла славный трудовой путь, заслужив уважение и почет.

90 лет - невероятный возраст, но я никак не могу назвать ее старушкой. Она сохранила ясный ум, прекрасную память, хорошее зрение и слух. Находится в курсе всех новостей в мире, стране, городе. Постоянно общается со своими родными и знакомыми, в основном, конечно, по телефону. Галина Александровна остается центром притяжения людей: организует встречи с подружками, помогает собирать средства для восстановления церкви на Вондокурье, вместе с соседями по дому занимается обустройством двора. В день ее рождения телефон звонит с 8 утра до 9 вечера каждые десять минут.

У меня перед глазами пример жизни, которую может прожить человек. Свой великолепный день рождения Галина Александровна встретит в компании своих детей, внуков и правнуков, которые специально приедут из Москвы и Санкт-Петербурга. Она стесняется своего возраста, считает, что устраивать праздник в ресторане нескромно, но это прекрасный повод собраться вместе всей семьей, поблагодарить ее за все, что она для нас сделала, и сказать, как сильно мы ее любим.